



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

恩和特布沁主持召开总经理专题会议

莫尔道嘎森工公司向“新”而行 推动旅游产业高质量发展

本报讯(记者 李鹏飞)11月5日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开总经理专题会议,听取生物能源产业发展情况及巡视巡察、审计等各类监督检查发现问题整改情况报告;聚焦目标任务,分析当前形势,安排部署下一步重点工作。

森工集团党委委员、副总经理谭民出席会议。恩和特布沁强调,要提高认识,压紧压实责任,充分发挥资源、区位等优势特点,积极推动生物能源产业发展。要充分结合资源优势和发

展现状,制定具有前瞻性、科学性和可行性的生物能源产业发展规划,明确发展目标、路径和重点任务,积极与上级部门沟通协调,了解政策动态和导向,争取政策和资金支持,推动生物能源产业快速发展。要以体制机制改革促进合作共赢,加大合资合作力度,引进头部企业,依托其专业团队、研发能力、技术、销售渠道等优势资源,聚力推进生物能源产业强链、补链、延链,提高产业竞争力。要坚持生态产业化、产业生态化,合理安排部署森林经营等工作任务,在确保森林资源合

理利用和有效保护的同时,为生物能源产业提供充足、优质的原材料,以生物能源产业为载体,打通“绿水青山”向“金山银山”的转化通道。

恩和特布沁强调,要高度重视巡视巡察、审计等各类监督检查发现问题整改工作,深入剖析问题,找准问题的根源和症结所在,采取切实可行的措施,推进问题整改销号,对于尚未完成整改的问题,要持续跟踪、督促,保持整改的压力和动力,真正将整改任务落到实处,推动问题整改见行见效。

本报讯(通讯员 高冰)今年,莫尔道嘎森工公司秉持“求特色、树精品、建品牌”的发展思路,不断提升项目建设水平,构建旅游消费新场景,打造旅游经济发展新引擎,推动旅游产业高质量发展。截至11月5日,已累计接待游客约44万人次,创下历史同期新高。

赋能产品价值,拓宽市场新赛道。该公司与携程旅行网、奥洛契庄园达成合作意向并签订协议,同时深化与呼伦贝尔及周边知名景区合作,实现产品联合销售,构建全域旅游发展大格局;与古木驯鹿养殖合作,增添景区特色养殖看点;优化旅游产品供给,举办森林童话节、旅游康养、研学游等活动,将中医健康、行走课堂融入旅游项目,通过沉浸式体验,将人文和景观深度融合;打造G331自驾线路旅游品牌,通过以点绘线、以线成面,进一步拓展莫尔道嘎旅游的市场空间和发展潜力。

强化设施建设,升级游客新体验。该公司注重“软硬兼施”,夯实旅游发展基础,营造优质旅游环境,为游客提供舒适宜人的旅行体验;踏查统计景区景点木栈道、观景平台,完成部分重点区域维修;安装旅游标识标牌,设计小火车网红廊道,打造网红打卡地;及时维修景区缆车、视频监控,加强智慧景区建设,升级完善配套设施;绿化美化景区环境,提升景区“颜值”。

依托媒体平台,打通营销新思路。为提升景区知名度,该公司加大线上营销宣传力度,持续推进与携程网的深度合作,积极拓展在线旅游平台相关渠道,上线美团、携程、飞猪、去哪儿等平台,实现多元化推广、全方位覆盖。2023、2024年度“莫尔道嘎白鹿岛”抖音话题累计播放量达1.5亿次;2024年小红书“莫尔道嘎”话题浏览量达199.3万;“莫尔道嘎”微博话题累计阅读量达143万;在今年6月份启动的抖音直播,场均2400名用户观看。

规范规章制度,提升管理新高度。该公司以创建国家级旅游度假区为目标,根据旅游发展的实际需要,系统抓好人才建设,健全各项制度;积极组建专班,编制任务清单,规范工作流程,加强台账监管,推动旅游产业治理体系和治理能力现代化;开展员工岗前培训,覆盖一线服务人员,增强服务意识,设置“游客咨询服务处”,及时解决游客诉求,提升专业服务能力;完善人才激励机制,建立奖励机制,激发员工积极性;编制重点旅游开发利用专项规划,对旅游产业重点领域和关键环节开展精准监督,确保相关制度落实到位,为旅游产业发展向更高层次迈进提供坚实保障。

传递改革最强音 凝心聚力谋发展

乔一华

“宣讲内容全面、脉络清晰、解读透彻、通俗易懂,为我们准确理解、深刻领会全会精神起到了积极作用。”

“既是一次精准辅导,又是一堂生动党课,有助于我们准确深入地学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断。”

连日来,阿里河森工公司党委充分发挥“千人讲、万人听”产业工人宣讲团作用,精心宣传阐释党的二十届三中全会精神,更加系统全面、务实善为地推动全会精神落地见效。

“习近平总书记在全党全国各族人民面前的讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,是全会精神之‘纲’。今天我们结合日常工作,谈谈如何发展林业新质生产力……”伴着清晨阳光,公司党委产业工人宣讲员走进林木种苗中心生产现场,与职工面对面交流互动,将新质生产力、绿色

发展理念等话题与工作实践相结合,使抽象的理论知识变得生动具体,让基层职工听得懂、能领会、可落实。

公司党委始终坚持分众化、大众化宣讲,将学习课堂搭建在林野间和生产一线,依托基层学习讲堂、新时代文明实践中心(所、站)等平台,将党的声音如春风化雨般渗透到每一名干部职工心间。宣讲员创新宣讲方式,用“小切口”讲“大政策”,将“高大上”的理论转换为“接地气”的小故事,结合身边人讲身边事,让基层职工群众切实感受到全面深化改革带来的新变化。

在森防站鼠害防治现场,宣讲员与职工围坐

在一起,把大家十分关注的热点作为引题,让基层职工对全会精神有了更加透彻的理解,大家你一言我一语,现场氛围活跃热烈。

宣讲团不仅为基层职工送去了“精神食粮”,更统一了思想、凝聚了共识、增强了信心、激发了干劲。森防站职工宫丽丽说:“作为新时代林业工作者,我们要在深刻领会全会精神的同时,不断增强落实改革任务的责任感、使命感,以更加饱满的热情、更加扎实的作风,积极投身改革发展的火热实践中,在工作中不断探索新技术,努力创造更多绿色价值。”

学习贯彻党的二十届三中全会精神 宣讲进行时

得耳布尔森工公司党委

“把脉问诊”职工伙食补助问题

本报讯(通讯员 李凤伟 刘柱)近日,得耳布尔森工公司党委坚持靶向思维,开展套取、侵占、挪用伙食补助以案促改工作,问诊职工伙食补助问题,提升监督质效,推进以案促改、以案促建、以案促治,营造风清气正的良好政治生态。

该公司党委召开伙食补助以案促改专项工作动员部署暨警示教育大会,成立以案促改工作领导小组,制定实施方案,细化工作任务,划分动员部署、自查自纠、整改落实、警示教育、监督检查五个工作阶段,结合伙食补助问题易发多发的七个环节,制定以案促改通知书、廉洁风险防控排查统计表和工作台账,形成了党委统一领导、纪委

主导推进、部门协调配合、相关单位落实、一体推动整改的工作机制,积极推进以案促改工作落实落地。

该公司党委成立联合督导组,结合“三建、三查、四公开”常态化制度,采取“四不两直”工作方式,对涉及伙食补助的单位是否存在食材品种、数量、制作虚假采购出入库单等现象开展监督检查;以座谈形式对各单位领导班子成员提出纪律要求;向职工发放调查问卷,详细了解被监督单位伙食补助使用管理和制度落实情况,充分发挥职工群众的监督作用;采取纪律监督、审计监督、财务监督、民主监督等方式,不断完善企业内部监

管,压缩腐败滋生空间,强化监督执纪问责,做到“有案必查、有腐必惩、有责必问”,把压力层层向下传导,铲除滋生违规违纪问题的土壤。

涉及伙食补助的单位召开民主生活会,组织生活会、警示教育大会,主要负责人和重点岗位人员针对本单位伙食补助管理制度、伙食费使用情况等方面开展自查自纠,深刻剖析问题根源;建立健全伙食费采购、伙食委员会监督、食堂菜品台账,对每次购买的食材数量、价格、金额等明细,安排专人进行账目和监督管理,详细记录每顿伙食的菜品目录,提升职工满意度,维护职工切身利益。

为职工健康“加码”

李旭 程光复

“公司党委为我们安排的免费体检项目非常全面,能够帮助我们及时发现自身的健康问题,及时预防和有效治疗一些疾病。”乌尔旗汉森工公司工会干事白艳萍在参加体检时高兴地说。

今年,乌尔旗汉森工公司党委投入资金98万余元,为全体职工提供免费健康体检。通过前期多

方考察和协商洽谈,选定内蒙古林业总医院作为指定体检机构,并根据职工的性别和年龄差异,设定了涵盖血常规、尿常规、肝肾功能、超声检查、甲状腺、肿瘤标志物检测等10余项体检套餐标准,确保每一名职工都能享受到全面细致的医疗服务。

在内蒙古林业总医院体检中心,参加体检的职工详细了解体检流程及相关事项,按照体检时间安排和体检套餐项目有条不紊地逐项接受身体检查,

及时了解自身健康状况。

据了解,公司党委持续开展一系列解民忧、暖民心的关爱活动,不断为职工身心健康“加码”,增强职工健康保护意识,提升职工健康生活质量。他们推进职工医疗互助保障、女性健康互助保障和职工健康服务工作,构筑起“病前有预防、病中有保障、病后有救助”的坚实屏障,让职工以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力投入到工作中。

加快构建现代林业产业体系·森工行动



近日,锦源森工公司纪委举办“廉韵兴安 廉润锦源”书画摄影展,将艺术创作与廉洁教育深度融合,营造崇廉尚廉的文化氛围。此次书画摄影展共征集、展出100余幅作品,生动展现了公司廉洁文化建设成果。 陈慧敏 徐瑞 初尧 摄

满归森工公司纪委

传播廉洁“好声音” 汇聚清风“正能量”

本报讯(通讯员 王希霞)今年以来,满归森工公司纪委探索创新党风廉政建设宣传方式,依托“满归风纪”微信公众号,带动公司党员干部学廉、说廉、讲廉,持之以恒推进党风廉政建设走深走实。

该公司纪委充分利用新媒体高效便捷、受众面广、互动性强的优势,搭载网络信息高速传播的快车,精心策划微信公众号发布内容,开设“工作动态”“纪法课堂”“廉洁提醒”等专栏,及时推送中央、自治区及上级部门发布的党风廉政建设政策法规、重要会议精神和决策部署,确保公司党员干部第一时间了解最新规定、最新要求、最新形势;深入挖掘公司党风廉政建设典型事迹和先进人物,通过生动的故事和鲜活的案例,展现公司干部职工廉洁奉公、敬业奉献的精神风貌;充分展示各基层单位在推动党风廉政建设中讲廉政故事、答廉政问卷、传家风故

事、签廉洁承诺书等亮点特色和创新举措;定期发布廉政警示案例,以反面教材为戒,以身边腐败为例,警示党员干部严守纪律底线,不碰法律红线。

为提高微信公众号的可读性和吸引力,该公司纪委保持微信公众号的更新频率,采用图文、视频等形式呈现,使宣传内容更加直观生动,增强干部职工可读、可听、可视、可感的观感体验;推出干部职工喜欢看、记得住、传得开的廉洁文化作品,不断激活廉洁文化的生命力;自编自导拍摄廉政微视频,通过“情景演绎+纪法条款解读”的形式,将纪法知识融入诙谐幽默的情景短剧中,达到寓教于乐的效果;精心打造廉洁文化创作传播链条,全方位提升干部职工参与度和体验感,充分释放廉洁文化新活力,切实将微信公众号的功能作用发挥到最大化,形成传播快、覆盖广、氛围浓、效果实的廉洁文化建设新格局。



近日,锦源森工公司工会在兴隆宾馆举办女职工技能比武,共设前台接待、餐饮服务、客房服务3个比赛项目,进一步提升职工的业务技能和服务水平。 黄旭旭 摄